

湖北省政协主席孙伟莅许调研

戴柏华涂远超霍好胜刘保新黄河参加调研

本报讯(记者 付家宝)10月17日,湖北省政协主席孙伟带领湖北省政协考察团莅许,就禹州市发挥钧瓷文化优势、做大做强钧瓷产业、加强城市品牌塑造等工作进行调研。河南省政协副主席戴柏华、湖北省政协秘书长涂远超、河南省政协社会和法制委员会主任霍好胜,许昌市政协主席刘保新,许昌市委常委、禹州市委书记黄河参加调研。

具有千年悠久历史的钧瓷,以“入窑一色、出窑万彩”的神奇窑变艺术著称于世。近年来,许昌坚持“传承、创新、提升”的发展理念,推动钧瓷企业品质化提升、规模化聚集、产业化发展。截至目前,禹州有钧瓷生产企业300余家,年产销钧瓷220多万件(套),年产值26亿元。钧瓷产业已成为禹州市重要的特色产业、富民产业。

孙伟一行先后到中国钧瓷文化园、钧瓷文化的发源地——神垕古镇、大宋官窑,和钧瓷大师亲切交流,详细了解钧瓷的历史演进、窑变特点、时代特征、独特魅力。(下转第二版)

新时代城乡融合发展理论与实践研讨会在许举办

许昌市城乡融合共同富裕发展研究院揭牌 黄奇帆郑新立张震宇仇保兴张大卫史根治等参加

本报讯(记者 高伟山)10月17日,新时代城乡融合发展理论与实践研讨会在许举办,许昌市城乡融合共同富裕发展研究院同日揭牌。来自北京、郑州等地的多位专家学者、领导嘉宾莅临我市,围绕加快推进城乡融合、促进共同富裕开展交流研讨。

国家创新与发展战略研究会学术委员会常务副主席、重庆市原市长黄奇帆,中国政策科学研究会顾问、中央政策研究室原副主任郑新立,国际欧亚科学院院士、住建部原副部长仇保兴,中国国际经济交流中心副理事长兼秘书长张大卫,国家发改委原副秘书长范恒山,中国国土经济学会理事长、国家发改委国土地区研究所原所长肖金成等知名专家学者参会。张大卫主持研讨会。

省政协副主席张震宇,省政协文化和文史委员会主任李宏伟,省发展改革委副主任夏志胜,省社科院原院长、河南中原创新发展研究院院长喻新安,省政府发展研究中心主任王永苏,中原经济发展研究院首席专家耿明斋等省领导和专家参会。

市委书记史根治发言。市领导黄旭东、王自合、张庆一、赵鹏、孙春娅参会。

在许昌市城乡融合共同富裕发展研究院揭牌仪式上,史根治与中原科技学院创办人、理事长李香枝共同为研究院揭牌。市委常委、常务副市长张庆一主持仪式。据悉,许昌市城乡融合共同富裕发展研究院的成立,是推动城乡融合发展理论与实践研究,开展理论创新,当好参谋助手,服务顶层设计,为全省、全国提供更多城乡融合发展样本、理论参考和典型经验。

随后召开的研讨会上,史根治介绍了我市市情和城乡融合共同富裕先行试验区建设相关情况。他说,许昌坚持以高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区统揽经济社会发展全局,



10月17日上午,市委书记史根治(左)、中原科技学院理事长李香枝共同为许昌市城乡融合共同富裕发展研究院揭牌。

本报记者 牛书培 摄

以高质量发展为首要任务,以缩小差距为主攻方向,以人民至上为价值追求,以项目建设为重要支撑,以改革创新为根本动力,基本构建完成了“1+1+9+N”政策体系,各项工作呈现全面铺开、系统集成、整体推进的良好局面。此次研讨会不仅是一场学术盛会,更是一场难得的思想盛宴,为学习研究“新时代城乡融合发展”工作提供了宝贵机遇。许昌将认真吸收运用领导专家的真知灼见和研究成果,立足实际抓好结合转化,一步一个脚印推动城乡融合共同富裕先行试验区建设

不断形成更多阶段性、标志性成果,为扎实推进共同富裕蹚出路子、提供示范。

黄奇帆在主旨发言中,围绕“实现共同富裕的五个原则”“做好三次分配”“共同富裕的中国特色”等问题,深入分享了对准确把握共同富裕内涵和路径的认识,并畅谈了对一流大学特质和品格的理解。

郑新立围绕“对许昌推进城乡融合共同富裕的建议”,仇保兴围绕“城乡融合发展的若干问题”,范恒山围绕“推进农村现代化与许昌城乡融合发

展”,肖金成围绕“乡村振兴与城乡融合”,分别作主旨发言。

当天下午,中国国际经济交流中心副理事长、国务院发展研究中心原副主任王一鸣通过视频连线发言;喻新安、王永苏、耿明斋等专家分别作研讨发言。

据悉,此次研讨会由市政府主办、中原科技学院承办。河南农业大学、许昌学院等高校有关负责同志,市直及各县(市、区)有关负责同志,市城乡融合共同富裕先行试验区示范片区24个乡镇(街道)主要负责同志等参加。

为先行试验区建设提供强大智力支撑

本报评论员

群贤毕至,高朋满座。昨日,新时代城乡融合发展理论与实践研讨会在许举办,许昌市城乡融合共同富裕发展研究院(以下简称研究院)同日揭牌。无论是与会“大咖”的真知灼见,还是研究院的揭牌成立,都必将为许昌高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区(以下简称先行试验区)提供强大的智力支撑。

“治国之道,富民为始。”党的二十大报告明确指出,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。迈上社会主义现代化建设的新征程,许昌市第八次党代会立足许昌现有基础和长远发展,在深入调研、集思广益的基础上,在全省率先提出高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区,并得到了省委、省政府的鼎力支持。

宏伟蓝图,激荡人心;远大目标,催人奋进。高质量建设先行试验区,是贯彻落实党的二十大精神“许昌方案”“许昌行动”,是许昌贯彻落实省委决策部署的必然要求,是许昌顺应时代发展大势的现实选择。两年来,全市各级各部门站位全局、主动作为,积极争取省委、省政府印发支持意见,全力推动先行试验区建设上升为省级战略,“1+1+9+N”的政策体系已基本构建完成,先行试验区建设实现了良好开局。

但我们必须清醒认识到,“先行”意味着走别人没有走过的路,“试验”代表着做过过去没有做过的事。先行试验区建设作为一项开创性、探索性工作,在推进过程中,必然会遇到这样或那样的难题,乃至从未遇到过的全新课题,迫切需要强大的智力支撑,解决新难题、开创新局面。许昌市城乡融合共同富裕发展研究院的成立,是推动许昌高质量建设先行试验区的生动实践,将充分发挥专家团队“智库”作用,积极开展理论研究,主动当好参谋助手,更好服务顶层设计,以更加开阔的视野、更加开放的思维和更加专业的能力,为先行试验区建设提供更多人才和智力支撑,推动先行试验区建设不断形成更多阶段性、标志性成果。

“积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。”当日与会的专家、领导都是国内经济“大咖”,有着丰富的理论思想和实践经验。他们对城乡融合、共同富裕的独到见解,对许昌发展提出的意见建议,不仅为研究院提供了理论支持,更为许昌建设先行试验区提供了借鉴、启示。我们必须把这些智慧成果珍惜好、利用好、转化好,运用到高质量建设先行试验区的实践中,运用到破解发展难点、堵点、痛点的工作中,转化为推动发展的工作思路、工作举措,为先行试验区建设注入新动能,作出新贡献。

大潮滚滚,千帆竞发;奋楫笃行,踵事增华。让我们以研讨会举办、研究院揭牌为新的契机,汇聚众智群力,集思广益建言,推动城乡融合发展的理论与实践良性互动,为全国、全省推进共同富裕提供更多可复制、可推广的“许昌经验”“许昌模式”。

市科技局等五部门联合印发方案 降低融资成本 助力企业创新

本报讯(记者 付家宝)近日,记者从市科技局获悉,日前市科技局、市财政局、市金融工作局、中国人民银行许昌市中心支行、国家金融监督管理总局许昌监管分局五部门联合印发《许昌市科技金融“许科贷”业务实施方案》《许昌市科技信贷准备资金管理实施细则》等文件,提出建立政银合作共担机制、建立管理服务体系、建立风险防范机制等,并明确业务申请办理流程,进一步引入金融资源支持我市科技创新,降低企业融资成本。

科技型中小企业具有投入高、成长快、轻资产等特点,是科技创新的“生力军”、新经济发展的“领头雁”。但科技型中小企业长期面临融资难、担保难、融资贵等难题,在缺少固定资产抵押的情况下,科技型中小企业很难获得金融机构的信贷支持。

据了解,“许科贷”业务是指合作银行为许昌市内的高新技术企

业、科技型中小企业等优质科技型企业提供的实物资产抵押评估价值不高于贷款金额的30%(单一实物资产超过30%的除外)、贷款利率不超过人民银行公布同期同档贷款市场报价利率加30个基点的贷款业务。许昌市科技信贷准备资金总规模达5000万元,实行专账管理,由许昌市投资集团有限公司或其指定的下属国有企业作为准备金托管理机构,在市科技局的监管下负责科技信贷准备金的动态调整。该业务的设立通过运用市级科技经费,与合作银行、专业机构协同开展工作,构建科技金融债券融资体系,以缓解科技型中小企业在发展过程中遇到的融资难题。

下一步,市科技局将联合相关部门尽快推动方案落地见效,促成一批科技企业做优做强,将“许科贷”打造成为许昌市具有影响力的科技信贷品牌和科技金融标志产品。

“拍CT”“做微创”,道路桥梁有了“实时医生”,万里交科集团——高科技为道路穿上“防腐衣”

本报记者 付家宝

整日经受风吹日晒、车轮碾压的道路和桥梁,一旦“生病”该如何发现和治理?填补了全球混凝土搅拌行业的技术及设备空白的振动搅拌混凝土成套技术是怎么做的?这些问题,在万里交科集团,可以找到答案。

万里交科集团创建于2003年,目前已孵化出2个国家级“专精特新”“小巨人”企业,1个省级“专精特新”企业,9个行业头部品牌,4个国家级高新技术企业,8个科技型中小企业,1个全球领先的振动搅拌技术研发、装备生产与技术服务企业,1个行业领先的道路桥梁养护全产业链企业。

“万里交科集团以打造行业领先的道路桥梁建设养护解决方案提供商为目标,目前形成了以道路养护、振动搅拌、固废再生、数字科技四大业务板块为核心的全产业链平台体系。我们将持续以创新驱动塑造高质量发展新优势,创造出更多好产品、好技术,为交通强国、

交通强国建设作出更多贡献。”日前,万里交科集团董事长张良奇对记者说。

给道路“拍CT”“做微创” 科技赋能新基建

驾车行驶在宽阔的道路上,漫步在雨后的林荫大道间,让人心旷神怡。但是,暴雨冲刷过的城市道路,可能隐藏着路基的空洞和塌陷,让人防不胜防,存在安全隐患。万里交科集团给道路“拍CT”“做微创”,提前检测、精准处治道路病害,为道路畅通保驾护航。

“杭州千岛湖部分市政道路养护及杭州解放路注浆项目,都是我们团队参与完成的,这些道路均为杭州亚运会赛区主干道。能为亚运会的胜利召开添砖加瓦,是‘万里交科人’的一份微薄之力,我们感到很自豪。”日前,万里交科道路无损检测加固事业部总经理助理郭炎朝对记者介绍。

无损检测与成套非开挖加固处治成套技术,(下转第二版)



10月16日,许昌德通振动搅拌科技股份有限公司员工正在生产组装振动搅拌装备。

本报记者 乔利峰 摄

聚科技之力 建创新强市

万人助企联乡帮村



思想光芒照莲城 泛舟护城河 环游许昌城

03 | 特刊

中国邮政储蓄银行 额度可高达20万元,期限可贷36个月

消费更自如,生活更轻松

01 年龄22周岁(含) —60周岁(含)

02 满足我行其他贷款要求

03 连续缴存公积金满24个月,个人缴存额不低于300元

许昌市建安大道支行 电话:2626019 许昌市莲城支行 电话:2666963 许昌市中心支行 电话:2665553